ЗАДАНИЯ  СУММАТИВНОГО ОЦЕНИВАНИЯ ЗА 4 ЧЕТВЕРТЬ 

для 11 класса по предмету химия
Обзор суммативного оценивания за 4 четверть

Продолжительность – 45 минут
Количество баллов – 30
Типы заданий:
МВО – задания с множественным выбором ответов;
КО – задания, требующие краткого ответа;
РО – задания, требующие развернутого ответа.
Структура суммативного оценивания
Данный вариант состоит из 10 заданий, включающих задания с множественным выбором ответов, с кратким и развернутым ответами.
В вопросах, требующих краткого ответа, обучающийся записывает ответ в виде численного значения, слова или короткого предложения.
В вопросах, требующих развернутого ответа, обучающийся должен показать всю последовательность действий в решении заданий для получения максимального балла. Задание может
содержать
несколько
структурных
частей
(подвопросов).
Характеристика заданий суммативного оценивания за 4 четверть
	Раздел
	Проверяемые цели
	Уровень мыслительных навыков
	Кол.

заданий

*
	№

задания

*
	Тип

задания

*
	Время на выполнен ие, мин*
	Балл*
	Балл за

раздел

	11.4А Произво дство металлов
	11.2.3.6 изучить принципы использования гальванических покрытий для декоративных целей и защиты от коррозии;
	Применение

	1
	1
	КО
	4
	4
	9

	
	11.2.3.9 объяснять экологические проблемы металлургической промышленности;
	Навыки высокого порядка
	1
	2
	РО
	5
	5
	

	11.4В Переход ные металлы
	11.2.1.22 знать, что переходные элементы проявляют переменную степень окисления;
	Знание и понимание
	1
	3а

3б
	КО

КО
	3

3
	1

1
	9

	
	11.2.1.23 объяснять физические и химические свойства переходных металлов на основе строения атомов;
	Применение
	1
	4
	КО
	5
	4
	

	
	11.2.1.27 объяснять, что в составе гемоглобина содержатся комплексы железа (+2) и понимать их роль в транспортировке кислорода
	Применение
	1
	5
	КО
	3
	1
	

	
	11.2.1.28 объяснять, как происходит отравление угарным газом, и описать способы оказания первой помощи;
	Применение
	1
	6
	РО
	5
	2
	

	11.С Разработ ка новых веществ и материалов
	11.4.2.36 называть области применения наночастиц;
	Знание и понимание 
	1
	7
	МВО
	2
	1
	10

	
	11.4.2.40 объяснять важность разработки новых полимеров и композиционных материалов;
	Навыки высокого порядка
	1
	8а
8б
	РО
РО
	3
4
	1
3
	

	
	11.4.2.41 оценивать практическое значение новых материалов для развития различных областей деятельности человека;
	Навыки высокого порядка
	1
	9
	КО
	3
	5
	

	11.4D «Зеленая химия»
	11.4.1.5 разграничивать проблемы "парникового эффекта" и разрушения озонового слоя;
	Навыки высокого порядка
	1
	10
	РО
	5
	2
	2

	ВСЕГО
	
	
	45
	30
	30


Задания суммативного оценивания за 4 четверть по предмету «Химия» для 11 класса
1. Рассмотрите рисунок. Какой процесс здесь изображен? _________________________    [1]
[image: image1.jpg]


Предположите вещества , обозначенные

цифрами 1,2,3
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1__________________________
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2__________________________
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3__________________________
[3]
2. Заполните схему






[5]

3. а) Напишите электронное строение марганца

б) Определите степень окисления марганца в соединениях:
Мn(OH)2          K2MnO4          KMnO4       MnO2           Ca(MnO4)2                                                     [2]

4.Закончите химические реакции меди и серебра с концентрированными кислотами
Cu + H2SO4             ______________________________________________
Cu + HNO3                  ______________________________________________________________________
Ag + H2SO4            _______________________________________________
Ag + HNO3            _______________________________________________                                   [4]
5.  Установите истинность утверждений, отметьте знаком «+»
	№
	утверждение
	истина
	ложь

	1
	В организме взрослого человека содержится около 13,5 г железа
	
	

	2
	Недостаток железа приводит к анемии и нарушениям иммунной системы
	
	

	3
	Основная масса железа сконцентрирована в белке – гемоглобин
	
	

	4
	По форме гемоглобин похож на шарик с диаметром 10 нм
	
	


[1]
6.  Объясните, используя химическую реакцию, почему отравление угарным газом может быть смертельным?

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  [2]
7. Отметьте правильный ответ
Химия чрезвычайно быстро текущих реакций – это

а) катахимия

б) биохимия

в) нанохимия   

г) фемтохимия                                                                                                                                        [1]   

8. а) Какими уникальными свойствами обладает кевларовое волокно?

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  [1]   

б) Напишите реакцию получения кевларового волокна, подпишите реагенты


[3]   
9. Установите соответствие между группой новых материалов и их областями применения

	1
	Полимерные материалы
	А
	Авиационная и ракетная техника, микроэлектроника

	2
	Синтетические ткани
	Б
	Медицинское протезирование

	3
	Сверхпрочные и термостойкие материалы
	В
	Замена металлов в различных конструкциях, 3Д -печать

	4
	Материалы с необычными свойствами - нитинол
	Г
	Изготовление одежды для нахождения на сильной жаре и сильном холоде

	5
	Оптические материалы
	Д
	Изготовление сверхпрочных и сверхпрозрачных линз


[5]
10. Как ситуация на фото может быть связана с глобальным потеплением? Объясните.

_____________________________________________________
_____________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   [2]
Схема выставления баллов 
	№
	Ответ
	Балл
	Дополнительная информация

	1

	Гальваностегия. 
1 – анод, серебро

2 – электролит, раствор нитрата серебра

3 – катод, чайник из цинка
	1
3
	

	2
	 - поступление отходов в атмосферу
- поступление отходов в гидросферу, в поверхностные и подземные воды

- деградация земель при образовании карьеров и отвалов

- вредное влияние на почвы, растительный и животный мир

- неблагоприятное воздействие на здоровье человека
	5
	
	

	     3
	
  +2                        +6                  +7            +4                       +6
Мn(OH)2          K2MnO4          KMnO4       MnO2           Ca(MnO4)2                                                      
	
	
	

	
	
	1
1
	
	

	
	
	
	
	

	4
	Cu +2H2SO4               CuSO4 + SO2 +2H2O
Cu + 4HNO3                      Cu(NO3)2 + 2NO2 + 2H2O
2Ag + 2H2SO4            Ag2SO4 + SO2 + 2H2O
Ag + 2HNO3            AgNO3 + NO2 +H2O

	1

1

1

1
	
	

	5

	Истина – 2,3                 Ложь -1,4
	1
	За каждый правильный ответ 0,5 балла

	6
	Поступая в организм при дыхании, угарный газ поступает через легкие в кровеносную систему, где вступает в обратимое химическое взаимодействие с окси – и дезоксигемоглобином
HbO2 + CO = HbCO + O2

Hb + CO = HbCO
Образующийся комплекс карбоксигемоглобин не способен присоединять к себе кислород. В результате кровь утрачивает способность переносить и доставлять к тканям кислород, развивается кислородное голодание, гипоксия, страдает головной мозг и другие органы и в итоге наступает смерть
	2
	1 балл за реакции, 
1 балл за объяснение

	7
	г
	1
	

	8

	а) - оно в несколько раз прочнее стали
- сохраняет прочность при очень низких температурах, а при высоких – разлагается, не плавится, относительно легкий

б) 
Реагенты – парафенилендиамин и терефталевая кислота
	1
2
	

	9
	1В              2Г              3А               4Б           5Д
	5
	

	10
	Перенаселение планеты ведет к следующему:
-Повышение концентрации углекислого газа при дыхании
- Увеличение потребления продуктов питания и первой необходимости, следствием чего является увеличение вырубки лесов, что снижает фотосинтез на планете и повышение концентрации углекислого газа

	2
	2 балла за

 полный развернутый ответ

	
	Итого
	30


ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ В РЕЗУЛЬТАТЕ ПЕРЕРАБОТКИ РУДЫ










